

做好安全有效运行 基本保障工作

株洲日报讯(全媒体记者/成炫兰) 11月11日,市委常委、常务副市长王卫安率队,深入大唐华银株洲发电有限公司、株洲市二水厂,调研企业闭环生产相关工作。

作为我市电力重点供应企业,11月1日至10日,大唐华银株洲发电有限公司累计发电4285万千瓦时。现场,调研组一行详细询问企业煤炭储备和采购、运输状况,要求企业列出复工复产问题清单,并现场提供解决指引。

在株洲市二水厂,208名员工在岗实行封闭式办公,全力保障自来水供应工作。调研组详细了解企业原料存量、人员生产、生活状况,抢修维修情况和欠费缓缴政策等,要求企业要以人民为中心,在实践中践行人民至上理念,确保安全供水优质供水。

王卫安指出,供水供电是打赢疫情防控攻坚战的重要保障,也是保基本民生和生产的重要内容。保供单位一定要提前进行原料储备并适当加大储量,做好安全有效运行基本保障工作;要提前谋划做好维修保养工作,确保设备安全和正常生产;要加强封闭生产人员生活物资保障,全面做好保供工作。

确保生产、防疫、安全 “三不误”

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜章) 11月11日,市委常委、常务副市长王卫安赴清水塘大桥施工现场调研。

清水塘大桥北起清水塘大道,上跨清霞路,往南越过湘江,对接珠江北路落地,道路全长2.85公里,其中桥梁段长度2.175公里。大桥主拱于11月1日开始合龙,已完成合龙段约50%的施工进度。目前,准备复工复产的施工人员集中住宿,且居住地均为低风险区,全员满足7天5检的核酸检测要求,防疫和生活物资满足需求。11月11日,已恢复主桥施工,预计4天内可以完成主拱合龙段施工。

王卫安详细了解项目防疫措施及施工进度。他要求,相关单位要落实好企业主体责任,在全力做好疫情防控、安全生产的前提下,加快项目建设进度,确保生产、防疫、安全“三不误”。相关部门要全力配合解决施工出行、材料运输等问题,有序推动重点项目复工复产。

湖南瑞邦医疗 捐赠18万元抗疫物资

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 同心抗疫见行动,疫情面前显担当。11月10日,湖南瑞邦医疗科技发展有限公司通过天元区红十字会,向我市捐赠了3000套防护服、1.1万个N95口罩,3500瓶消毒酒精、牛奶、八宝粥、矿泉水等抗疫物资,总价值近18万元。

近三年来,湖南瑞邦医疗作为我市的高科技骨干企业,积极承担社会责任,全力稳产保供,主动捐赠防疫物资80余万元,以实际行动彰显民企的责任与担当。本次疫情突袭,公司董事长、市人大代表贺亦峰得知天元区红十字会急需抗疫物资支援的消息后,迅速联系生产厂家紧急采购,仅3个多小时就调配、运送到位。据悉,这批物资将由区红十字会统筹发放到各个街道、社区,支援一线抗疫人员。

静默期间 红黄码人员这样就医

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/朱卫健) 静默期间,如何解决主城区健康码红码、黄码及隔离管控人员的就医需求?11月9日,市卫健委发布就医指南。

红黄码及隔离管控人员原则上在辖区内定点医院医疗机构就诊。危急重症确需跨区转院的,请提前与跨区定点医院机构联系。

红码人员如有就医需求,请及时联系所在社区或隔离场所负责人,拨打120急救电话,等待派车闭环转运就医。

处于中高风险区或集中隔离场所的黄码人员,应该集中隔离但经批准执行居家隔离医学观察的人员如有就医需求,按照红码人员就医要求就诊。

处于居家隔离监测人员或其他黄码人员,原则上待健康码恢复成绿码后再前往辖区医疗机构就诊。确需就医的,要提前查询定点医院最新的就诊要求,按要求就诊。前往定点医院时,应佩戴口罩坐公共交通工具,全程做好个人防护,与他人保持社交距离。就诊结束后应立即返回,不在外逗留。

急危重症患者、血液透析患者、孕产妇、新生儿和需要放化疗的肿瘤患者等特殊就医需求人员,要提前联系所在地定点医院,按机构方就诊要求就诊。

此外,急危重症患者,无论健康码是红码还是黄码,遇紧急情况可拨打120急救电话,并提前告知接线员患者的健康情况。值得注意的是,孕产区内孕产妇有就诊需求的,可直接与株洲市中心医院联系,定点就医。

优化营商环境 服务市场主体

醴陵中油燃气公司 17个上门服务小组 保障企业和居民用气

株洲日报讯(全媒体记者/成炫兰 通讯员/汪小桐) 11月5日,醴陵市实行静默管控。醴陵中油燃气有限责任公司快速部署,立即组建疫情防控领导小组、党员抗疫先锋队及17个应急保供上门服务小组,包片区流动上门充气,保障企业生产和居民生活用气。

醴陵中油燃气有限责任公司在醴陵城区共有10万余户居民用户和300余户企业用户。静默管控期间,充气问题如何解决?该公司29支“帮办”、“代办”的营业员化身“跑小二”,分成17个应急保供上门服务小组,将营业窗口搬至社区、小区门口和厂门口。每日,社区及物业收集10立方米以下燃气存量的居民诉求,上门服务小组分片上门无接触充气,打通了服务群众“最后一公里”。针对不少企业在封控区内无法购气的情况,上门服务小组主动前往企业负责人家中拿卡,帮忙购气后再前往厂里充气。据统计,从11月6日至11日,公司已为50余户工商业用户办理充气业务,平均每日为市民解决生活应急购气难题400余户,7辆工作车行驶里程日均累计1200余公里。

抗疫故事

社区“大管家” 守土我有责

日均往返20000余步 袜子磨破好几双

株洲日报全媒体记者/易楚瞳

“谭师傅、罗师傅,请开门。我是社区的小马,给你们送午饭来了!”11月10日中午,石峰区并勘社区的网格员马双敲开残疾人谭仁、罗敏二人的家门,为他们送上热腾腾的饭菜。

今年28岁的马双,疫情管控前草草收拾几件随身衣物就来到社区报到。147栋居民楼、3903户住户核酸检测调度、维稳、保障残疾人物资……她日均往返20000余步,袜子被磨破好几双。

“小区分为8个网格,每个网格都有工作人员,负责物资配送、核酸检测引导和微信群的关心关爱工作,我们还通过微信群的形式公布社区、网格员的联系方式,如有居民需求第一时间进行处理。”马双介绍。

近60个小时不眠不休的高强度工作,曾经亭亭玉立的小姑娘,不仅未修边幅,声音也变得沙哑,望着视频里蓬头垢面,大眼袋、黑眼圈的女儿,马双的双眼看进眼里,疼在心里。

“疫情发生后,社区‘两委’、网格员立即响应号召,200余名志愿者与楼栋长汇聚合力,充当社区‘管家’,实现志愿服务全覆盖。

覆盖。马双则既是‘网格员’,也是‘社区两委’,双重身份的她担子更重,但小姑娘从未歇歇脚、疲沓厌战。”并勘社区党委书记刘星彤点赞。

社区的992名党员也为“抗疫”筑起一道“红色堡垒”。同为党员又是社区业委会主任的陈林,将私家车变“公车”,每天载着“大白”上门为居民做核酸检测。“医护人员早点完成每日任务,他们就能多腾出些休息时间,精神饱满地保障人民健康。”而这就是一名共产党员的初心。

“连日来,由区委领导带队,职能部门与社区工作人员、志愿者组成的工作专班,分成巡逻、物资保障等7个小组,下沉一线。社区不但疫情防控有力度,民生保障也有温度。”刘星彤表示,疫情初期该社区即已做好预案,小区超市备足柴米粮油等生活物资,居民除线上购买“物资包”外,社区每日还可供应200份菜蔬。

坚持就是胜利,坚持必将胜利。接下来,并勘社区广大党员干部群众将再接再厉巩固来之不易的疫情防控成果,做好常态化疫情防控,全力做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。

“反哺”企业,他免费送蔬菜

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/唐蓉) 当一袋一袋蔬菜从车上卸下来搬进食堂的时候,在场的人无不觉得既暖心又感动。

11月10日下午,中车时代电动汽车股份有限公司员工食堂收到了一份特殊的礼物。这些蔬菜,是公司株洲基地生产管理部的老党员曾明亮,从乡下老家托运过来免费送给驻厂职工吃的。

11月4日,曾明亮接送术后出院的父亲回渌口区涂田镇老家,随即在村里居家隔离。

居家期间,曾明亮时刻关注城区疫情防控情况,看到公司有一部分员工封闭驻厂办公,考虑到食堂食品供应可能会有困难,跟爸妈商量后,决定将自家菜地的青菜给公司送过去。

于是,11月10日一大早,曾明亮早早起床拉着父母及妻儿一起,分别从自家菜地及

舅舅、姑姑家采摘了包菜、白菜、冬瓜、萝卜等共计300多斤,整理打包。

直至中午时分,他将所有蔬菜装车进车尾箱,并向村干部、镇政府相关人员说明情况后办理了出入通行证,自驾35公里到达株洲渌口大桥(湘江七桥)防疫关卡处,将蔬菜装卸到公司前来接洽的货车上。

闭环管理期间,中车电动株洲基地食堂每天约有100人就餐,包括部分公司管理层、科研技术人员、后勤保障人员,平均每天要消耗约200斤蔬菜、50斤肉禽,由第三方公司统一配送,并经过消毒再送进厂区。曾明亮送过来的蔬菜,也在一定程度上减轻了公司食堂菜品供应的压力。

“曾明亮是一名退伍军人,也是一名老党员,退伍不褪色,作为一名来料检验员,他在平时的工作中就表现非常突出。”同事陈文喜称赞道。



微光如炬 向光而行

讲述人:市委党校(行政学院)苏海新

11月4日早晨6点,我收到市委组织部一则紧急通知后,成为一名市派疫情防控工作队队员。有幸被照亮,也成为微光。参与了抗疫工作,才深刻体会到一线人员的不易。

由于麻园社区散户很多,上街劝导成为了头等要事,同时也是难事。一天下来,微信步数超两万,声音近乎嘶哑。第二天一大早又是活力满满上岗,当我走到社区卡点角落处时,看到社区书记打电话到崩溃哭泣,我默默地递上一张纸巾,我深刻体会到了基层一线人员的辛酸苦辣。

之后,我调到红旗村社区,当孩子哭得撕心裂肺喊着“要妈妈”的时候,我毅然决然关上门,奔赴高风险区域。在维持核酸检测秩序时,听到一个小孩对我说“阿姨,辛苦了!”,此刻,我不是一个孩子的妈妈,我是更多孩子的“妈妈”,我没法在家守护,却守护了更多。

被社区征用,我变身电话专员,为

桥上当“跑腿小哥”,累并感动着

讲述人:市沅芦淞区交通卡口防疫工作队队员、株洲日报社员工 刘昱辰

11月10日中午,烈日当空,室外气温在30摄氏度以上,我继续在建设路的白石港桥上值守。

该桥处于交通咽喉位置,北侧是石峰区,南侧是芦淞区,不长却很重。我和同事秦剑武配合公安民警辅警把守该桥两端,对进出车辆人员进行防疫检查。

南北交通不便,我成了一名跑腿小哥。在桥上帮着传递各种物资,跑了多少路没空记录,每天估计2万步以上。

桥的北口来人了,我赶紧上前查看。原来,石峰区响石岭街道某小区居民急需用药,自己出不了门,只能让社区工作人员代办。经过联系,省直中医院医护人员也将药品送到该桥南口。双方隔着一座桥,却不能面对面,该我这个跑腿小哥上场了。

我先从医护人员手中接过药品,按

一位80多岁的奶奶解决了十多天没法吃到降糖药的问题,办理高风险区域居民出院回家事宜,为医护人员夫妻解决老人一拖两幼儿每天做核酸的问题……我用心耐心解决每一位来电居民的诉求,我深刻体会到全心全意为人民服务的根本宗旨,践行着为民的初心。

采集核酸,我又变身采样登记“大白”。中午采核酸,穿着厚重闷热的防护服汗如雨下,傍晚快要采集结束的时候,戴着口罩和隔离面罩深感呼吸困难,全身乏力。脱下防护服,脸上留下了深深的“大白专印”。我深刻体会到了医护人员的不易。以前看到图片、视频,觉得他们很辛苦;现在自己穿上防护服工作半天,才真正体会到他们真的很辛苦。

参与抗疫的征程中,我成为一束微光,有一分热就发一分光。相信点点微光汇聚如炬,必将击败病毒,换来这座城市的水水马龙、往日繁华!

株洲日报全媒体记者/邹家虎 整理

照惯例消毒、登记之后,再一路小跑过桥,递给北口的代办员,让他签收。而后返回南口,将登记本还给医护人员。就那么几分钟,两个回合下来,我的背心有点出汗了。

来不及歇口气,又有车辆要过桥了,我赶紧查看通行证、双码等资料。

累并快乐着、感动着,这就是我的值守记忆。下午3时,一名中午妇女给刚出生才几天的孙女送衣物用品,强忍着上去抱抱的冲动,只是隔着车窗给女婴挥了挥手。此情此景,让人终生难忘。

从芦淞大桥转到白石港桥,第7天的防疫工作期间,我见证了无数次感人的场景,深为株洲人自豪。只要大家共同努力,一定能打赢疫情防控阻击战。

株洲日报全媒体记者/沈全华 整理

这一天,真的像“打地鼠”

讲述人:枫溪街道一线防疫人员 余蛟

11月8日,抗疫工作的第八天。这一天的“麻烦”还真的多,有点像打地鼠游戏。

这天的故事从凌晨两点的惊悸电话开始。12点入睡,忽然响亮而刺耳的铃声响彻办公室,迷迷糊糊爬起来,拿起电话:“余主任,卫健发信息,我们村某某双采追阳。”晴天一声霹雳,头脑迅速闪过一个画面,一颗红色炸弹,嘭,爆炸了。

人,立马就清醒了。“通知当事人,不要出门,上门服务。”一顿安排,立马向街道党工委书记、办事处主任汇报。挂完电话,2点23分。

第二天上午,心里一边装着“追阳”,一边继续组织上户核酸检测。我们村的上门服务核酸检测工作一直以来都是十分流畅的,但是今天,小伙伴们在一些工作小节方面出现了情绪波动。为此,核酸检测结束后,下午一点半我组织召开支两委召开会议,梳理总结工作,进一步明确工作要求和分工。

会到一半,又一个刺耳的铃声响起——“余主任,我们村物理隔离设施被人粗暴地推了。”和村书记一起赶到现场,很生气,气完还是想办法解决问题。平静下来,双方一起协商处理办法,毕竟还是一家人嘛。接着回来继续开会,一项工作一项工作讨论落实。

没10分钟,“余主任,快来镇上,有老

百姓聚集,发生矛盾了。”现场嘈杂,情绪激动,捶胸顿足,还是物理隔离问题。最终,问题在多方努力下,得以解决。

解决完锁上的物理隔离,又接到电话反映,新村部物理隔离还需进一步完善,接着又和村书记一起到现场处理。

这一天,真的像打地鼠游戏,问题“突、突、突”往外冒,头大。

晚上,一个人回想这天工作时,其实也不都是坏事。正如我们所说的,矛盾有正面,也有侧面。看问题一定要看到矛盾的各个方面。此次团队情绪波动,把一些小问题放大了,通过会议,一起分析,一起讨论,一起决策,第二天工作成效十分明显。对工作还是起到了促进作用。至于因为隔断产生的矛盾纠纷处理,个人反思,自己在处理问题的时候,考虑的层面还是不够全面,值得今后工作中进一步加强。同时,自己的群众路线还不够深入,融入不够,加强、改进!

此次引发的矛盾,个人觉得还是可以避免的,从他人身上,也学到有理也要让三分,据理力争有时候也会失了理。另外,工作顺序十分重要,事前沟通和事后报告,产生的结果是很艰难的。在处理问题时,一定要到现场实地调查,才能看到真相。

总结了一个经验:每临大事要静气。株洲日报全媒体记者/杨凌凌 整理



小区静默调整 口罩遮不住笑颜

人间烟火气,最抚凡人心。11月11日,天元区首批静默小区内部分放开,人们戴着口罩有序走出家门,享受难得的自由时光。在湘水湾小区,楼宇间响彻孩子们的欢笑声。小区各期实行大循环管理,内部放开、正常活动,各期之间居民凭通行证通行。小区生活超市在遵守防疫政策

下,有序开放,原则上不超过3家;每户最多进入10人,每户每天1人凭通行证和7天内核酸5轮阴性记录,到超市采购物资。黄石社区楚天花园、江湾壹号等部分小区对内放开后,居民同样只能在内部区域活动,禁止外出。

株洲日报全媒体记者/易楚瞳 摄

市贸促会:砥砺驻守共克时艰 全员志愿同心战疫

战役第十天,新华桥、芦淞区龙泉社区、中车株洲电力机车、荷塘区东湖社区、天元区景园社区等地都有贸促会志愿者的身影。市贸促会20名在职干部职工全部投身志愿抗疫队伍,驻守桥梁、下沉企业、社区,严格落实市疫情防控指挥部的工作要求,耐心细致做好劝导工作,温暖有度做好服务,以高标准、严措施,筑牢防疫屏障。

市贸促会党组书记王晖表示,面对突如其来的疫情,每一位贸促会同志都要展现应有的担当和政治品质,克服困难,坚决打赢防疫战!

镜头一 新华桥上的三班倒

驻守在新华桥的三位贸促人,与公安、交警一起,为市民朋友运送医药、换洗衣服等物资,规劝每个想出入封区的市民。他们拿着场所码的扫码纸,确保流调溯源,为通行的车负责;帮助怀孕七个月的孕妇回家;帮助安置无家可归的老人;帮着物资传递转运。他们三人都是第二批下沉一线的党员,上了桥就没回过家,任劳任怨,积极负责,遇到群众有困难,总是第一时间帮助协调解决。

贸促会的老吴是一名退伍军人,一个人能搬空一车的物资,遇到有人关心慰问他,他只说:“不辛苦,只要有一张床睡就行了。”陈聘作为女同志,抗疫之余,还记录下这一特殊时期里

的感人瞬间,写成了战疫日记。

镜头二 密密麻麻的志愿服务安排表

“每天早7点半到晚上10点钟,有时晚上12点钟,要负责本栋楼业主生活物资下单情况,然后统计上报,并于当晚送到各业主家中。”这是贸促会工作人员老郑在小区担任志愿者时,写下的抗疫志愿服务安排表。

“巡防本楼栋,督促本栋业主不串门;引导医护人员每家每户上门做核酸;每天到子女不在身边的老人家询问他们需要什么,有什么困难,为老人购买药品等。”这张表上记录了老郑的日常,也是每个下沉到社区、小区参与志愿服务的贸促人的工作缩影。

镜头三 贸促人的战疫日记

“戴口罩和证件、有些病人急着就医,有些流浪汉无家可归……所有民生问题都要分类联系解决,不能解决的往上汇报,形成解决机制。慢慢的,这些问题得到了解决,感谢组织的温暖。”陈聘在日记本上这样写道。

日记本上记录了她每天的心得体会:“对防疫文件要做到真学真领悟,最重要的是全面抓落实”“贯彻二十大精神在抗疫上照样不打折扣”……

(通讯员/刘婷婷 陈聘)

◀上接01版

“安静的城市中,清水塘大桥也在默默合龙……”近日,不少市民倚窗远眺时发现,清水塘大桥已经合龙。11月2日以来,中交三航局株洲清水塘项目部紧跟市、区指挥部疫情防控要求,采取“封闭式管理+机械化操作”的模式,在确保疫情防控的前提下,工程进度也没落下。

在这场防疫战中,石峰区政企同心共克时艰,释放出“乘法”效应,既防住了疫情,又稳住了经济。

精准排查,织牢防线 在解决“疑难杂症”上 有效“除”盲点

面对狡猾的病毒,任何细节都不能掉以轻心。

为此,石峰区建立商会会议机制,指挥部各成员单位每天对核酸检测等重点工作进行复盘,认真查摆检测过程中发现的堵点问题,强化核酸检测组织,样本

采集、转运和废弃物处理等重点工作的落实,着力堵漏洞、补短板、强弱项。

云田镇高福社区的游哆哆,因中风瘫痪多年,出门非常不便。家住铜塘湾街道霞湾新村中湖组村民黄师傅,因中风行动不便……这些特殊情况通过网络迅速上报之后,很快,医护人员来到他们家中提供上门服务。

“网格化管理在石峰区已经实施多年,居民的情况底数,都清清楚楚,这给流调溯源、核酸检测等工作带来了极大的便利。”石峰区疫情防控指挥部区域核酸检测组副组长杨照介绍,大数据和网格管理模式,迅速将未做核酸的居民和黄码人员“筛出来”,为其开设夜间专场、黄码专场,确保“应检尽检,不漏一人”。

这些天来,石峰上下同心、政企合力,巧用“加、减、乘、除”四法,跑出了应对疫情的石峰速度,有效斩断了病毒传播链条。聚沙成塔,涓滴成海,我们坚信,重启键不久之后就会按下,有声有色的日子很快就会到来。